
  
BRM.0012.6.9.2025 

Protokół nr 17/2025 

posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej  

Rady Miejskiej Inowrocławia,  

odbytego w dniu 23 września 2025 r.  

w Urzędzie Miasta Inowrocławia 

aleja Ratuszowa 36 

 

Czas trwania posiedzenia 11.30 – 12.12 

 

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1. Robert Rychwicki             – Przewodniczący Komisji 

2. Agnieszka Mochalska – Zastępca Przewodniczącego Komisji 

3. Jarosław Kopeć  – Członek Komisji 

4. Grzegorz Olszewski  – Członek Komisji 

 

Lista obecności członków komisji stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 

1. Ewelina Wudzka – Nowak – Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Inowrocławiu.  

2. Grzegorz Gąsiorek – Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych i Promocji Zdrowia. 

3. Michał Jaśtak – Naczelnik Wydziału Inwestycji, Dróg i Rozwoju Miasta.  

 

Ad 1. Otwarcie posiedzenia Komisji i stwierdzenie kworum.  

 

Posiedzenie Komisji otworzył Pan Robert Rychwicki – Przewodniczący Komisji, która po 

sprawdzeniu obecności członków Komisji stwierdził, że w obradach Komisji uczestniczy 4 

radnych, co wobec ustalonego składu Komisji wynoszącego 4 osoby, stanowi kworum 

pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

 

Ad 2. Propozycje zmian do porządku obrad. 

 

Robert Rychwicki  – Przewodniczący Komisji: 

Proponuję, aby do porządku obrad dodać punkt: Przyjęcie protokołu nr 16/2025 z posiedzenia 

Komisji?  

Kto jest za dokonaniem zmiany?  

 

głosowanie: za – 4, przeciw – 0, wstrz. się – 0. 

 

Przegłosowaną zmianę umieścimy w punkcie 3 porządku obrad. Tym samym w pozostałych 

punktach porządku obrad ulegnie zmianie numeracja. 

 

W związku z nieobecnością naczelnika Wydziału Inwestycji, Dróg i Rozwoju Miasta 

proponuje, aby dokonać jeszcze jedną zmianę do porządku. Zmiana ta dotyczyłaby zamiany 

kolejności punktów. Najpierw punkt sprawy wymagające opinii Komisji, a następnie Analiza 

dostępności miejsc parkingowych na terenie miasta Inowrocławia dla osób 

z niepełnosprawnościami.  

Kto jest za dokonaniem takiej zmiany?  

 

głosowanie: za – 4, przeciw – 0, wstrz. się – 0. 



 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia Komisji i stwierdzenie kworum.  

2. Propozycje zmian do porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu nr 16/2025 z posiedzenia Komisji?  

4. Sprawy wymagające opinii Komisji. 

5. Analiza dostępności miejsc parkingowych na terenie miasta Inowrocławia dla osób 

z niepełnosprawnościami.  

6. Sprawy bieżące. 

 

Ad 3. Przyjęcie protokołów nr 16/2025 z posiedzeń Komisji.  

 

Robert Rychwicki  – Przewodniczący Komisji: 

Kto jest za przyjęciem protokołu nr 16/2025 z dnia 18 sierpnia 2025 r. z posiedzenia Komisji? 

 

głosowanie: za – 4, przeciw – 0, wstrz. się – 0. 

 

Ad 4. Sprawy wymagające opinii Komisji. 

 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiej Strategii Rozwiązywania 

Problemów Społecznych na lata 2026 – 2035. 

 

Grzegorz Gąsiorek – Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych i Promocji Zdrowia: 

Przedstawił projekt uchwały.  

 

Pytania i dyskusja:  

 

Robert Rychwicki – Przewodniczący Komisji: 

Gdzie były przeprowadzane ankiety?   

 

Grzegorz Gąsiorek – Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych i Promocji Zdrowia: 

Od strony 23 macie Państwo opisane ankiety, 717 mieszkańców.  

 

Robert Rychwicki – Przewodniczący Komisji: 

Tak. W ankiecie wzięło udział 717 mieszkańców. Te ankiety były gdzieś rozdawane?  

 

Grzegorz Gąsiorek – Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych i Promocji Zdrowia: 

Ankiety były w formie elektronicznej podane i była tez możliwość pobrania w formie 

papierowej w Biurze Obsługi Interesanta u nas w wydziale.  

 

Ewelina Wudzka – Nowak – Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Inowrocławiu: 

Jeżeli chodzi o ośrodek my też mieliśmy w formie papierowej i rozdawaliśmy wśród naszych 

klientów.   

 

Grzegorz Gąsiorek – Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych i Promocji Zdrowia: 

Była dostępna w wersji elektronicznej i papierowej. Konsultacje przeprowadził jeszcze Główny 

Specjalista ds. współpracy z Organizacjami Pozarządowymi. On te konsultacje tradycyjnie 

organizował i tradycyjnie przesłał protokół z konsultacji i nie wpłynęła żadna uwaga.   

 

Robert Rychwicki – Przewodniczący Komisji: 

Czy Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej ma swojego fanpage? 



 

Ewelina Wudzka – Nowak – Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Inowrocławiu: 

Stronę BIP.  

 

Robert Rychwicki – Przewodniczący Komisji: 

Już prosiłem o to z dwa miesiące temu jak jeszcze była Pan Marek na Komisji o ile dobrze 

pamiętam, albo trzy miesiące. Jest możliwość, żeby więcej informacji… KCK, OSiR wszyscy 

mają swoje fanpage na których można wszystko śledzić. Mieszkańcy też przeglądają strony 

internetowe, ostatnio nawet PWiK, nowy Pan Prezes założył fanpage. Facebook wydaje mi się, 

że jest bardziej przeglądany i mogłyby pojawiać się takie informacje, wszystkie nowości. 

To nie jest dużo czasu dla pracownika.  

 

Grzegorz Gąsiorek – Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych i Promocji Zdrowia: 

Wszystkie informacje niezbędna są w BIP. Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej jest jednostką 

pomocową i porusza się w odrębie danych wrażliwych. Czym innym jest organizacja koncerty, 

czy imprezy rozrywkowej w mieście, a czym innym jest udzielanie pomocy osobą 

potrzebujących. Zakres informacji, że są jakieś programy to on jest.    

  

Robert Rychwicki – Przewodniczący Komisji: 

Nie mówię, żeby pokazywać dane wrażliwe.  

 

Grzegorz Gąsiorek – Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych i Promocji Zdrowia: 

Jest sprawozdanie z rocznej działalności MOPS-u zawsze w materiałach co Miejski Ośrodek 

realizuje, wypłaty świadczeń, jakie programy są realizowane. Jak są nabory to też one 

są ogłaszane.  

 

Robert Rychwicki – Przewodniczący Komisji: 

Będąc mieszkańcem, a nie pracownikiem Urzędu gdybyśmy przeprowadzili ankietę ile osób 

śledzi BIP, żeby zobaczyć co się dzieje i że są tam te dane to gwarantuje, że znajdziemy się w 

grupie poniżej 5%.  Na grupie 1000 osób jak znajdzie się 5%, że przegląda BIP, żeby coś 

odnaleźć to będzie to coś bardzo dużego. Dlatego zrobienie takiego fanpage MOPS-u 

i pokazywanie to co można, jakieś programy, nabory, żeby takie informacje wrzucać. My nie 

oczekujemy, przynajmniej ja nie oczekuję czegoś takiego, że miałyby się tam pokazywać tak 

jak np. ostatnio informacja, że Ciechocinek zdeklasował wszystkich na fanpag’u. Mimo, że ma 

od nas nie wiem 15 000 mniej osób, ale aktywność w postaci komentarzy, like przebiła nas jako 

miasto Inowrocław. Nie oczekuję, że MOPS będzie w takim samym stopniu jak miasto 

Inowrocław czy KCK. Widzę, że teraz wszystkie instytucje, które podlegają pod miasto  mają 

fanpage. Nie jest to duży czas poświęcony przez jednego pracownika, żeby raz dziennie, nieraz 

raz na dwa, trzy dni wstawić jakąś informacje. To nie ma być, że codziennie po 5-10 postów 

wstawionych. Jedna, krótka informacja pomijająca wszystkie dane wrażliwe.   

 

Jarosław Kopeć – członek Komisji: 

To mogłyby być informacje dotyczące codzienności.  

 

Grzegorz Olszewski – członek Komisji: 

Ja nie jestem zwolennikiem tego co Robert mówi. Z obserwacji na facebooku różnych 

instytucji, szeroko rozumianych. Jak popatrzy się ile jest tych polubieni czy komentarzy nawet 

wchodząc tutaj na informacje, które są publikowane o każdym wydarzeniu czy udziale Pani 

Starosty to według mnie Powiat nie jest wcale mały, a tutaj tych polubieni czy komentarzy do 

jakiegoś wydarzenia w mojej ocenie jest malutko. Nawet gdyby Państwo taki mechanizm 

zastosowali to myślę, że obserwacji byłaby nieliczna liczba społeczności.  Podzielam to co 



powiedział Robert, że na te 1000 osób można przyjąć, że 5% osób wie co to jest Biuletyn 

Informacji Publicznej.  

 

Grzegorz Gąsiorek – Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych i Promocji Zdrowia: 

Miejski Ośrodek pomocy Społecznej co prawda nie ma adresu BIP-u, jest stron ogólna MOPS.  

  

Ewelina Wudzka – Nowak – Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Inowrocławiu: 

Tam mamy opisane wszystkie działania.  

 

Grzegorz Gąsiorek – Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych i Promocji Zdrowia: 

Wydaje mi się, że są tam najistotniejsze informacje.  

 

Robert Rychwicki – Przewodniczący Komisji: 

Polubienia i komentarze to co Pan radny powiedział nie są adekwatne do tego ile osób 

to przeczyta. Nie raz się zdarza, że ktoś wrzuci jakiś filmik i polubieni jest jeden, dwa, a samego 

wyświetlenia filmiku jest 1500 osób, więc tez nie możemy sugerować się polubieniami 

i komentarzami. Teraz wiele mniejszych miast wprowadziło fanpage. Pierwszy z brzegu 

wszedłem na Miejski Ośrodek Pomocy w Stargardzie i tutaj są właśnie jakieś krótkie filmiki, 

że zapraszamy do rozwiązywania problemów alkoholowych w tych i tych godzinach. Zwykłe 

takie informacje, żeby ktoś kto będzie chciał znaleźć pomoc, którą też organizuje MOPS żeby 

było na wierzchu. To nie muszą być posty wstawiane raz dziennie, żeby trzeba było zatrudnić 

do tego dodatkową osobę. Po prostu raz na kilka dni wstawianie czegoś. Jeżeli są projekty 

do czego cały czas dążyłem, które MOPS organizuje, żeby wszyscy mieszkańcy mieli dostęp 

do tego fanpage, a też można go reklamować poprzez Miasto Inowrocław. Wystarczy 

porozmawiać z Paniami z Wydziału Kultury, żeby przekazały to dalej. Pojawiły się teraz 

wodociągi, które zaczynają pokazywać wszystko co robią na fanpage. Informacja wystarcza 

to jest kwestia 10-15 minut, żeby taki post wystawić.  

 

Pani Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej pokazała stronę internetową Miejskiego 

Ośrodka Pomocy Społecznej. 

Grzegorz Olszewski – członek Komisji:  

Czy w Państwa ocenie liczba osób biorących udział w tych projektach jest zadowalająca czy 

życzylibyście sobie, żeby uczestników było znacznie więcej?  

 

Ewelina Wudzka – Nowak – Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Inowrocławiu: 

Na dany projekt mamy jakieś finanse przeznaczone i to pozwala na objęcie projektem załóżmy 

34 osoby czy 50 i z tego co obserwujemy wniosków jest zawsze znacznie więcej. Z uwagi 

na ograniczone środki z województwa nie możemy objąć wszystkich.  

 

Więcej pytań nie było.  

 

Robert Rychwicki – Przewodniczący Komisji:  

Kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu uchwały?   

 

głosowanie:   za – 3,  przeciw –  0,  wstrzym. się – 1. 

 

Na podstawie § 67 ust. 2 załącznika do uchwały nr X/99/2003 Rady Miejskiej Inowrocławia 

z dnia 26 czerwca 2003 r. w sprawie Statutu Miasta Inowrocławia (Dz. Urz. Woj. Kujawsko-

Pomorskiego z 2022 r. poz. 1091 oraz z 2025 r. poz. 323), Komisja Zdrowia, Rodziny i Pomocy 

Społecznej podjęła uchwałę nr 11/2025 o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały 



w sprawie uchwalenia Miejskiej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 

2026 – 2035. 

 

Ad 5. Analiza dostępności miejsc parkingowych na terenie miasta Inowrocławia dla osób 

z niepełnosprawnościami. – stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  

 

Michał Jaśtak – Naczelnik Wydziału Inwestycji, Dróg i Rozwoju Miasta:  

Przedstawił analizę.  

 

Pytania i dyskusja:  

 

Jarosław Kopeć – członek Komisji: 

Co decyduje o tym, że rozpatrujecie wniosek pozytywnie? 

 

Michał Jaśtak – Naczelnik Wydziału Inwestycji, Dróg i Rozwoju Miasta:  

Analizujemy ilość ogólnych miejsc parkingowych. Taki ostatni przykład gdzie wyraziliśmy 

na to zgodę to była ul. Kiełbasiewicza, ale bierzemy pod uwagę ogólną liczbę miejsc. Jeżeli 

będzie malutko tych miejsc, to powiem wprost jeżeli ten wniosek wpłynąłby z ul. Łokietka 

to z przykrością będziemy odmawiać.  

 

Jarosław Kopeć – członek Komisji: 

Rozumiem, że może być wniosek rozpatrzony negatywnie?  

 

Michał Jaśtak – Naczelnik Wydziału Inwestycji, Dróg i Rozwoju Miasta:  

Tak to nie jest tak, ze każdy wniosek jest rozpatrzony pozytywnie.  

 

Jarosław Kopeć – członek Komisji: 

Skąd mi się to pytanie wzięło? Wiemy dobrze o tym, że jeżeli chodzi o niepełnosprawność, 

jeżeli ktoś ma orzeczenie o niepełnosprawności to niekoniecznie musi się to wiązać 

z niepełnoprawnością fizyczną.  Istotą tych przepisów, które kiedyś stworzono było to, że te 

miejsca były szersze. Chodziło o to, żeby te osoby faktycznie miały miejsce, a wiemy o tym, 

że na tym miejscu może stać każda osoba, która ma orzeczenie o niepełnosprawności, a nie ma 

to nic wspólnego z niepełnosprawnością ruchową.  

 

Michał Jaśtak – Naczelnik Wydziału Inwestycji, Dróg i Rozwoju Miasta:  

Zgadza się.  

 

Jarosław Kopeć – członek Komisji: 

Czy to  też jest analizowane pod tym kątem?  

 

Michał Jaśtak – Naczelnik Wydziału Inwestycji, Dróg i Rozwoju Miasta:  

Osoba, która zgłasza taką potrzebę przedkłada dokument, zaświadczenie że jest osoba 

niepełnosprawną.  

 

Jarosław Kopeć – członek Komisji: 

Tak naprawdę te miejsca były stworzone dla takich ludzi.  

 

Michał Jaśtak – Naczelnik Wydziału Inwestycji, Dróg i Rozwoju Miasta:  

Tak, głównie chodziło o niepełnosprawność ruchową, to jest podstawa. My nie widzimy jakiej 

niepełnosprawności to dotyczy. Wnioski składają głównie z niepełnosprawnością ruchową, 

żeby bliżej podjechać, wygodniej wysiąść. Druga sprawa pamiętajmy, że samo zrobienie 



miejsca to nie tylko malowanie, ale również krawężnik musi być na zero. Z tego miejsca, z tego 

pola musi być bezpośredni zjazd na chodnik bez żadnych stopni.  

 

Jarosław Kopeć – członek Komisji: 

Bez przeszkody. 

 

Michał Jaśtak – Naczelnik Wydziału Inwestycji, Dróg i Rozwoju Miasta:  

Tak, także czasami musimy uwzględnić w tedy czy wymagana jest wtedy przybudowa 

parkingu.  

 

Jarosław Kopeć – członek Komisji: 

To może być większa inwestycja niż się wydaje.  

 

Michał Jaśtak – Naczelnik Wydziału Inwestycji, Dróg i Rozwoju Miasta:  

To kosztuje. Oprócz zmiany organizacji ruchu, malowania znaku, może czasami się wiązać 

z częściową przebudową jakiegoś fragmentu. 

  

Robert Rychwicki – Przewodniczący Komisji: 

Zgodnie z przepisami liczba powinna być proporcjonalna do ogólnej liczby miejsc 

parkingowych. Chodzi mi tutaj o tereny, które dzierżawi miasto pod parkingi strzeżone.  

Czy to również jest tam przestrzegane?  

 

Michał Jaśtak – Naczelnik Wydziału Inwestycji, Dróg i Rozwoju Miasta:  

Jeżeli od nas się dzierżawi teren to my się nie wtrącamy.  

 

Robert Rychwicki – Przewodniczący Komisji: 

Czy oni też muszą mieć to proporcjonalnie? 

 

Michał Jaśtak – Naczelnik Wydziału Inwestycji, Dróg i Rozwoju Miasta:  

Musze sprawdzić i dam odpowiedź.  

 

Robert Rychwicki – Przewodniczący Komisji: 

Oni muszą dzierżawić zgodnie z prawem. Chodzi mi o dwa parkingi ul. Toruńską i Kątną.  

 

Michał Jaśtak – Naczelnik Wydziału Inwestycji, Dróg i Rozwoju Miasta:  

Nie wiem jaka jest dzierżawa, jak są skonstruowane umowy dzierżawy. Czy ktoś dzierżawi pod 

organizację miejsc parkingowych lub postojowych. To zależy. Istotą dla miasta jest to, że teren 

jest dzierżawiony. Chyba nie ma takiego wymogu, bo nie widziałem parkingu, żeby te dwa 

miejsca były wydzielone, ale sprawdzę to.  

 

Robert Rychwicki – Przewodniczący Komisji: 

Teraz nie przedłużyliśmy parkingu na ul. Cegielnej, tam było 700 zł za 30 miejsc 

parkingowych. Na ul. Toruńskiej o ile dobrze pamiętam jest ok. 1020 zł netto za 80 miejsc.  

 

Grzegorz Olszewski – członek Komisji: 

Ale w stosunku? 

 

Robert Rychwicki – Przewodniczący Komisji: 

Miesięcznym.  

 

  



Michał Jaśtak – Naczelnik Wydziału Inwestycji, Dróg i Rozwoju Miasta:  

Jedna rzecz tylko. Dzierżawy to z WPP proszę rozmawiać. Powiem na przykładzie 

ul. Toruńskiej. W poprzedniej dzierżawie 3-4 lata temu moje zdanie było negatywne. 

Walczymy o to, aby zrobić to ogólnodostępne.  

 

Robert Rychwicki – Przewodniczący Komisji: 

Czy jest możliwość, żeby dorobić kolejne miejsce parkingowe przy Hali  

Widowiskowo – Sportowej? Są osoby niepełnosprawne, które przyjeżdżają na mecze, 

a te miejsca są zastawione.  

 

Michał Jaśtak – Naczelnik Wydziału Inwestycji, Dróg i Rozwoju Miasta:  

W zarządzie sportu i rekreacji. To oni są zarządcą obiektu, łącznie z tym parkingiem przed.  

 

 

Ad 6. Sprawy bieżące. 

 

Nie było.  

 

 

W związku z wyczerpaniem porządku, Przewodniczący zamknął posiedzenie Komisji. 

 

 

 

Przewodniczący Komisji 

Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej 

 

/-/ Robert Rychwicki  

 

 

 

Protokółowała: 

 

/-/ Patrycja Lajstet 


